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PROBLEMA 1.- El hierro metélico se disuelve en disolucionesdeo clorhidrico, de acuerdo con la
siguiente ecuaciéon quimica (no ajustada): Fe(sCKat) — FeCk(ac) + H(g). Una pieza de Fe puro se
disolvi6 en 250,0 mL de una disolucién de HCI 0,280 Tras la reacciéon se determiné que la
concentracion de HCI habia disminuido hasta 0,146 M

a) Ajusta la ecuacion quimica y calcula la masagjeste Fe metdlico que reacciond.

b) Calcula la concentracion molar de Fe€ la disolucion final.

c) Calcula el volumen (en L) de dihidrogeno generadedido a 740 mm Hg y 25 °C.
DATOS: A(H) = 1 u; A(CI) = 35,5 u; A(Fe) = 55,8 u; R = 0,082 atm - L - mol K™%; 1 atm = 760 mm
Hg.

Resdb: a) 0,67 g Fe; b) [FeG] = 0,048 M; ¢) V (H) = 460 mL.

PROBLEMA 2.- En un reactor de 1 litro de capacidad, se intredu@,1 moles de P£Y se calienta a
250 °C. A esa temperatura se produce la disocia@bPRC}, segln la ecuacion quimica:

PCk(g) = PCk(g) + Ch(g). Una vez alcanzado el equilibrio, el porcentigedisociacion del PCeés del
48 %. Calcula:
a) La presion total en el interior del reactor uea alcanzado el equilibrio.
b) El valor de las constanteg i K. a la temperatura de trabajo.
¢) Indica razonadamente si, al disminuir el volundeh reactor a la mitad, manteniendo la
temperatura constante, el porcentaje de disociat@bRCtaumentara o disminuira.
DATO: R=0,082 atm - L - R - mol™
Resultado: a) = 6,35 atm; b) K, = 0,044; K, =1,89; c) Disminuye el grado de disociacion.

PROBLEMA 3.- En un laboratorio se dispone de los siguienteslodcimonoproéticos: acido
cloroetanoico K = 1,51-10°, &cido lactico K = 1,48-10, acido propanoico K= 1,32.10°, 4cido
etanoico K = 1,78-10".

a) Se mide el pH de una disolucién 0,1 M de undodeicidos, obteniéndose un valor de 2,42.
Teniendo en cuenta los datos suministrados, ideatiie qué acido se trata.

b) Una disolucién del acido méas débil de los qgerfin en la lista anterior tiene un pH 3,52.
¢ Cudl es su concentraciéon molar?

R#tado: a) Del 4cido lactico; b) [GHsCOOH] = 7,21 - 10° M.

PROBLEMA 4.- En medio acido, el peroxido de hidrogengO} reacciona con el permanganato de
potasio, KMnQ, de acuerdo con la siguiente reaccion (no ajustada

H2O,(ac) + KMnQy(ac) + BSOy(ac) — Ox(g) + MnSQ(ac) + KSOy(ac) + HO())

a) Escribe la semirreaccién de oxidacion y la dieiceion, asi como la ecuacién quimica global
ajustada.

b) Para determinar el contenido enOs 50,0 mL de una muestra de agua oxigenada, que
contenia un exceso de,$0,, se hicieron reaccionar con una disolucién de KWMd® concentracion
0,225 mol - % Se necesitaron 24,0 mL de la disolucién de KiMp@ra que la reaccién se completase.
Calcula la concentracion de® (en mol - ) en el agua oxigenada analizada.

Resultado: b) [HO,] = 0,27 M.

CUESTION 1.- Responde razonadamente a las cuestiones siguientes
a) ¢ Qué atomo tiene mayor la primera energia desiodn, el Ca (Z = 20) o el Ge (Z = 32)?
b) ¢ Qué atomo tiene mayor electronegatividad, @ K 19) o el As (Z = 33)?
c) ¢, Qué atomo tiene mayor radio atémico, el Mg @2¥o el Cl (Z = 17)?

CUESTION 2.- a) Dibuja la estructura electronica de Lewis de n@lécula de fre6al2 o
diclorodifluormetano (CGF,) y del metanal o formaldehido {€0O).

b) Indica la hibridacién del atomo de C en cadadmastas especies quimicas.

¢) Deduce la geometria de ambas moléculas.

d) Discute la polaridad de cada una de las molécula
DATOS: Z(H)=1;Z(C)=6;Z(0) =8; Z(F) = Z(Cl) = 17. Electronegatividades: H = 2,2; C =8,5
0=3,44;F=3,98. Cl = 3,16.

CUESTION 3.- Se dispone en el laboratorio de laminas de ptatare y cinc, asi como de disoluciones
acuosas, de concentracion 1 M, de las sales AgN@MNG,), y Zn(NGs),. Contesta razonadamente a las
siguientes cuestiones:



a) ¢ Cudl de los tres metales es un reductor mésfue

Construimos una pila con un electrodo formado par l@mina de Ag metalica sumergida en la
disolucién de AgN@y otro formado por una lamina de Zn sumergida edisalucion de Zn(Ng),.
¢, Cudl de los electrodos funciona como anodo y codlo catodo de la pila? ¢Cual es el potencial
estandar de la pila formada?

b) Considerando la pila del apartado anterior, uléscsi la lamina de cinc que actla como
electrodo aumenta o disminuye su masa a medidav@rea la reaccion.
DATOS: E° (Ag/Ag) = + 0,80 V; E° (CH/Cu) = + 0,34 V; E° (Zf/Zn) = — 0,76 V.

CUESTION 4.- Se dispone en el laboratorio de cuatro disolusioAgHCI 0,1 M), B (NaOH 0,1 M), C
(HF 0,12 M) y D (NH3 0,1 M). Discute razonadamenitdas siguientes afirmaciones son verdaderas o
falsas:

a) El pH de la disolucion A es mayor que el deisaldcion C.

b) Al mezclar 50 mL de la disoluciéon A con 25 mLldedisolucion B se obtiene una disoluciéon
bésica.

c¢) El pH de la disolucién B es mayor que el deisaldcion D.

d) Al mezclar 50 mL de la disoluciéon A con 50 mLldalisolucién D se obtiene una disolucion
neutra.
DATOS: K, (HF) = 6,6 - 10 Ky, (NH3) = 1,8 - 10°; Ky = 107,

CUESTION 5.- La cinética de la descomposicion del peroxido idedgeno, HO,, al reaccionar con el
i6n yoduro, T, es de primer orden tanto respecto dgDHcomo del T Discute razonadamente si las
siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Un aumento en la concentracién dgOHno tiene ningln efecto sobre la velocidad de
reaccion.

b) Al aumentar la temperatura a la que se produdescomposicién del peréxido de hidrégeno,
aumenta la velocidad de la reaccion.

c) La variacion en la concentracidon del i6n yodafecta mas al valor de la velocidad de
reaccién que la variacién de la concentracion gi&,H

d) La velocidad de la reaccion se duplica al dapliel volumen del reactor, manteniendo
constante la temperatura.

CUESTION 6.- Para cada una de las reacciones siguientes, @$ariérmula de los reactivos organicos,
completa las reacciones y nombra los compuest@nmas resultantes.

a) 2-buteno (o but-2-eno) + bromuro de hidrégene

b) 3-pentanol (o pentan-3-0lL80,, calor —

¢) 1-butanol (o butan-1-ol) + acido 2-metilpropamoi—

d) Butanona LIAIH —



